

LA VOZ

DIARIO SEMANAL DE INFORMACIÓN



LAS DISTINGUIDAS SEÑORITAS CÁRMEN CALLEJA, MARÍA MATILDE ARRÓSPIDE, CÁRMEN Y MARÍA JESÚS CADENAS Y MATILDE OLIVARES, PERTENECIENTES AL ROPERO DEL OBRERO, ENTREGANDO UNA MAGNIFICA CUNA CON LA ROPA CORRESPONDIENTE, BORDADA POR ELLAS, A LA OBRERA JOSEFA REVELO, CON SIETE HIJOS QUE, TUVO SU ÚLTIMO HIJO EL DÍA DE NOCHEBUENA EN EL BARRIO DE SANTA MARINA. — LOS FAMILIARES DE LA BENEFICIADA RODEANDO AL GRUPO DE SEÑORITAS CITADAS.

Informaciones de anoche

Encuestas de LA VOZ

El vanguardismo y los vanguardistas

¿Qué opina V. del vanguardismo en Literatura y Arte?

Las contiendas literarias de ahora me recuerdan las sostenidas cuando yo no contaba aún veinte años. Algunos más de estos han transcurrido ya, y ante la renovación del espectáculo, quizá más vivo e interesante en estos días que en los pretéritos, la experiencia me aparta de los bandos en lucha para dejarme en el lugar del público, pero declaro que veo con gusto la pugna de una juventud animosa, decidida y culta—bien preparada—, que se esfuerza por caracterizar a su tiempo con las conquistas todas de la modernidad.

Hacen bien los jóvenes; cumplen su deber. A mi me satisface su actitud generosa, porque creo que en cuanto de mi deber dependió, pródigamente cumplí el mío cuando hubo de corresponderme.

Tienen ellos la ventaja de que desde luego se les reconoce la beligerancia plena a que tienen derecho por su generosidad, talento y cultura. Ocurre también que, desde hace mucho tiempo, de este los símbolos perdurables desapareció el de Prometeo encadenado para ser sustituido por el de la libertad, el triunfo y el aplauso que en todos los órdenes merece la audacia arrogante de los espíritus elevados que, en continuo y alto vuelo pretenden arrebatarse al mundo sus secretos para beneficio de la humanidad entera.

No les aguarda ahora ningún terrible Cáucaso, sino el homenaje o la tierra toda agradecida. Dichoso, pues, quien en pequeño o en grande puede ser ahora Prometeo.

E. García Niebla

En esta sección publicaremos las distintas opiniones que nos envíen, siguiendo el orden con que vayan recibiendo.

Tribunales



Sin juicios

Mañana sábado, según costumbre, no se celebrarán juicios en esta Audiencia.

Sentencia

La sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Hinojosa por el delito de tenencia ilícita de armas, absolviendo al procesado Antonio Lorenzo Sánchez.

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Pozoblanco: Sustracción de una potra propiedad de Francisco Martínez Bajo, del sitio «El Bollo».

—Robo de dos caballerías propiedad de Argimiro Martos Pedraza.

Fosadas: Hurto de dos mulos de la propiedad de Rafael Velasco Sánchez.

—Muerte de un desconocido en la casa que en la aldea del Villar posee Francisco Narváez.

Gobierno Civil

Conducciones

Se ha ordenado el traslado desde la cárcel de esta capital a Alicante del preso Agustín Bañón Rubio.

Multas

El Gobernador civil de la provincia ha impuesto la multa de cien pesetas a Francisco Jiménez Cordón, por inmoral.

Planos a 50 pesetas

mensuales. La casa que más facilidades da al comprador y que mayores garantías otorga de sus instrumentos.—Modelos a 3 pedales, cuerdas cruzadas y clavijas en hierro.

Viuda de Martínez Rucker

CÓRDOBA

Ocasión; Mantas de fleco desde 3 pesetas, mantas finas de viaje desde 5'50 y mantas lana para cama desde 7'50 en El Metro y sus Sucursales,

Ayuntamiento

El Centro Filarmónico

Don Antonio Ramírez López, presidente del Centro Filarmónico Eduardo Lucena, en unión de varios miembros de la directiva, visitó al alcalde para entregarle una instancia.

La Alcaldía

El alcalde don Rafael Cruz Conde no asistió esta mañana a su despacho de la Alcaldía por encontrarse enferma de cuidado su tía doña Dolores Burón.

Despachó el teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez.

El próximo reemplazo

Los mozos nacidos en esta capital el año 1908 y bautizados en la parroquia de San Lorenzo que han sido comprendidos en el alistamiento para el próximo reemplazo y se ignoran sus paraderos, se presentarán en el negociado de Quintas de este Ayuntamiento, o en su defecto, los padres o parientes más cercanos, para manifestar cuáles son sus actuales domicilios a fin de evitarles las responsabilidades en que pueden incurrir.

Los mozos que se citan son los siguientes:

Francisco González Pérez, hijo de José y de Carmen; José Lora Márquez, de Fernando y Antonia; José Arenas de la Fuente, de José y María; José Carmona Campos, de Pablo y Encarnación; José Joaquín Sánchez Barea, de José y Francisca; Juan Cortés Román, de Manuel y Josefa; Rafael Jiménez Bajacoba, de Rosario; José Llorente Rodríguez, de José y Carmen; Rafael Torres Pérez, de Angela; Francisco Muñoz Estévez, de Antonio y Joaquina; José Mondejar Roldán, de Rafael y Encarnación.

Manuel Sosa Olmo, de Rafaela; Enrique Barreros Basallo, de Julián y Rosario; Antonio Bello López, de Manuel y Dolores; Antonio Moya Cruz, de Andrés y Sierra; José Peña Gómez, de Rafael y Luisa; Enrique Martínez Rodríguez, de desconocidos; Rafael Serrano Almagro, de Jose y Carmen; Francisco Galindo Gálvez, de Francisco y Antonia; Francisco Olivencia Muñoz, de Rafael y Sierra; Antonio Estevez Gómez, de Jose y Petra; Joaquín Guerrero Montoro, de Francisco y Francisca; Jose Amaro Castillo, de Rafael y Fuensanta; Rafael López Orozco, de Sinferoso y Adela; Rafael Jiménez Santos, de Eulalia; Joaquín Bravo García, de Rafael y Dolores; Francisco Montero Gordillo, de Pedro y Dolores; Antonio Bogallo Ramírez, de Teodoro y Francisca; Antonio Cabrera Roldán, de Miguel y Manuela; Alfonso Cabello Prieto, de Manuel y Rafaela, y José Luque Luque, de Antonio y Dolores.

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Confederación Gremial Española en Madrid Asuntos militares

Gestiones del Presidente

El señor don José Carrillo Pérez, como presidente de la Confederación Gremial Española, juntamente con los demás señores que integran el Comité Directivo de dicha entidad, ha practicado durante su estancia en la corte, interesantes gestiones en beneficio de las clases mercantiles e industriales, mereciendo especial mención las realizadas en los centros oficiales que a continuación se detallan:

Ministerio de la Economía Nacional.— En visita realizada en el día de ayer al referido departamento, interesaron del señor ministro la prohibición de ventas ilícitas por medio de procedimientos engañosos, tales como los regalos a los compradores y entrega de tickets canjeables, que solo vienen a producir una perturbación en el comercio serio y un engaño para los consumidores de buena fe. El ministro acogió con sumo interés la petición formulada, prometiendo estudiarla con todo cariño, por considerarla de justicia, saliendo gratamente impresionados todos los señores de la Comisión.

En el ministerio de Justicia y Cultos, gestionó el Comité de la Confederación el indulto del compañero señor Murá.

Hoy, continuando sus gestiones el señor Carrillo Pérez, visitará en unión de los demás compañeros del Comité al director general de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A. para interesarle que la fecha de utilización de los billetes kilométricos no tenga plazo fijo de vencimiento; las mejoras del servicio de los trenes descendentes interprovinciales de Córdoba, sobre todo por la línea de Madrid y la supresión o modificación de la orden en virtud de la cual hay necesidad de satisfacer como mínimo, al utilizar determinados trenes, el importe de cien kilómetros, aun cuando la distancia sea muy inferior, o cuando menos que, a semejanza de lo hecho por la Compañía de Aníbaluces, solo se exija el pago de 50 kilómetros.

También ha de gestionar el señor Carrillo Pérez la instalación de una central de ferrocarriles, donde poder obtener los billetes sin necesidad de formar «cola» en las taquillas de las estaciones.

Merece plácemes la labor que realiza en bien de los intereses generales y particulares del comercio y la industria, tanto la Confederación Gremial Española como su digno presidente el incansable defensor de la clase señor Carrillo Pérez.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del Principal y cárcel, la Reina. Jefe de día, teniente coronel de artillería don Santos Rodríguez Cerezo. Imaginaria, comandante de la Reina don Mariano Melguizo Alemany. Hospital y provisiones, tercer capitán de la Reina.

Presentado

Se presenta el capitán de la Legión don Carlos Fernández de Córdoba, que llega de Ceuta con permiso.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital el teniente coronel de artillería retirado don José Rodríguez Sánchez.

Campeonato de galgos

Una prueba interesante

Esta tarde, a la una, comenzó en la finca «La Jarilla», de este término municipal, una prueba interesante.

Se trata del campeonato andaluz de galgos.

Toman parte en la prueba magníficos ejemplares de Córdoba, Sevilla, Jerez y otras poblaciones andaluzas.

Consiste el campeonato en que los doce inscriptos correrán liebres durante tres días, a cuyo fin se adjudicará el título al ejemplar que consiga mayor número de los citados leporidos.

El ganador obtendrá la copa premio del concurso.

Reina gran entusiasmo en la prueba.

Ganga: Medias para señora, desde 25 céntimos, camisetas señora desde 1'25, refajos punto desde 2'50, medias seda desde 1 peseta en El Metro y sus Sucursales.

De la provincia

Desaparición de una caballería

Ante la benemérita de Bujalance ha denunciado Francisco Gutiérrez Cobos, que de un cortijo denominado «Mayorarias», que lleva en arrendamiento, le ha desaparecido una yegua de su propiedad.

Las gestiones practicadas por la benemérita, no han dado resultado alguno satisfactorio.

Hurto de aves

Nicolás Barrera Consuelo ha denunciado ante la benemérita de Pueblonuevo, que de la finca «Las Corridas», del término de Fuente Obejuna, de que es encargado, le habían hurtado cinco gallinas y una pava.

Las gestiones practicadas por la benemérita dieron como resultado averiguar que las citadas aves habían sido hurtadas por unas gitanas, quienes como no tuvieran para abonar el importe del arbitrio correspondiente a la entrada del citado pueblo, dejaron como depósito la pava y dos gallinas, que se murieron. ¡Pobrecitas!

Las dos restantes gallinas sustanciaron sabroso cocido para la familia de «calés», que aún no ha podido ser habida.

El mejor alumbrado

por gasolina, con y sin manguito sin humo, olor ni peligro de explosión.

CATÁLOGOS GRATIS

Viuda de Martínez Rucker
CÓRDOBA

Victoria

Pida y exija

Cerveza Victoria
en todas partes
por ser la mejor.

Stadium América

El Domingo 20 de enero de 1929

a las tres y media de la tarde, se celebrará un interesantísimo partido de revancha entre el

F. C. MALAGUEÑO

ANGELILLO

LEÓN

GAMERO

VICTORIO

ANICETO

RUIZ

VILLANUEVA

FUENTES

CASERO

OCAÑITA

DE LA HOZ

que el domingo último derrotó al Málaga por 7 a 1

y Real Córdoba S. C.

Nota: El partido empezará a la hora señalada.—Otra: Para comodidad del público se expenderán localidades en el Gran Teatro desde las once horas hasta la hora de comenzar el partido.

Precios: Tribuna, 3'50.—Preferencia, 2'50.—General, 1'50

Para más detalles, véanse programas de mano.

A través de la Prensa

"La Nación"

Habla de la injustificada actitud de una prensa sistemáticamente hostil y malévolamente tendenciosa y sostiene que unos hombres que se consideren investidos de misión tan alta como la de recoger y expresar el sentido, los anhelos y las opiniones de grandes núcleos sociales y los tergiversan o los silencian, no tienen derecho a ostentar el título de informadores y de orientadores de un país, ni a disfrutar de los beneficios y prerrogativas a que ese «sacerdocio» es acreedor cuando se desempeña con un concepto diáfano de la responsabilidad, no sólo en relación con las leyes, sino en juicio con la propia conciencia.

"El Sol"

Se ocupa de la cuestión romana y dice que todavía pueden fracasar los esfuerzos del fascismo por conseguir la amistad de la Iglesia,—aunque es de creer que el Vaticano ceda en parte de sus reivindicaciones—y aproveche la mejor ocasión que se le ha presentado desde 1870 para creación de un Estado Pontificio en el que el poder del Papa pueda ser una realidad, por pequeños que sean los nuevos Estados de la Iglesia.

"La Libertad"

Por lo mismo que la vida es continuidad y perseverancia, perennidad y prolongación de esfuerzos, la obra revolucionaria no llega nunca a sustituir, ni menos a desplazar, el trabajo evolutivo, la tarea transformadora, normal y humana, fruto de una ponderada colaboración entre las ideas y el hecho, entre el espíritu y la materia, elementos que recíprocamente se condicionan y se requieren como bases obligadas e insustituibles de todo empeño racional.

"El Liberal", de Sevilla

Creo sería un espectáculo inolvidable el de los espacios de Sevilla, atravesados por haces luminosos que irradiaran de todas sus torres, y añade que trazar en el cielo nocturno de Sevilla, en líneas brillantísimas de luz, alrededor de la gentil Giralda, la cúpula de San Luis, la de la iglesia de San Pablo; los minaretes, torrecillas y campaniles de San Marcos, Santa Marina, San Pedro, la doble de San Ildefonso, el Salvador, Santa Ana, San Bernardo, Santa Catalina, San Vicente, San Lorenzo, San Román, San Esteban y las innumerables de parroquias, capillas y conventos de la mariana ciudad, sería ofrecer al mundo el espectáculo más maravilloso que jamás se habrá visto.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia, se han ordenado los siguientes libramientos para mañana:

Don Miguel González, don Bartolomé Rodríguez, don Mariano de Viguera, don Domingo Esparza, señor jefe de Telégrafos, señor Administrador de Correos, señor habilitado de la Guardia civil, don Rafael Vázquez y don Francisco Blanca.

Pensión

Por la Dirección general de la Deuda se concede el haber mensual de 900 pesetas, al coronel de la Guardia civil retirado don José de la Vega Lombardía.

LA VOZ en Benamejil

Bautizo

El día 15 del que rige, en la iglesia de la Purísima Concepción de esta villa, se ha efectuado la ceremonia de recibir las regeneradoras aguas del bautismo un precioso niño dado a luz por la distinguida señora doña Carmen Leiva Medina, digna esposa del teniente de la guardia civil jefe del puesto de esta villa, don Eusebio Sánchez Carnicero.

Al neófito le ha sido impuesto el nombre de Eusebio Jesús, por el coadjutor de esta parroquia don Manuel Mata Arévalo habiendo sido apadrinado por sus tíos don Juan Reyes Leiva, del comercio, y la simpática señorita Aurora Reyes.

Después de terminada la ceremonia religiosa, regresaron a la morada de los señores de Sánchez muchos de sus amigos y todo el personal de la guardia civil de la Comandancia de este puesto, y parte de la fuerza de Encinas Reales, invitada, los cuales fueron atendidos y obsequiados espléndidamente por los familiares de los señores de Sánchez, con exquisito vino, licores y habanos.

A las numerosas felicitaciones que han recibido los señores de Sánchez, tenemos la satisfacción de unir la nuestra.—*Corresponsal.*

Casi regalo: Telas para batas a 25 céntimos metro, gamuzas desde 3 pesetas, astrakanes desde 6 pesetas en El Metro y sus Sucursales.

LA VOZ en Posadas

El ansiado puente

Hasta nosotros llega un manifiesto dirigido a los vecinos de este pueblo y los del distrito en el que se invita a todos a que aprovechando la estancia de nuestro querido Soberano en Moratalla acuda a rendirle la pleitesía de un saludo de admiración y simpatía.

Nos parece muy bien la idea y la de que en el mismo manifiesto se expone de pedirle el tan ansiado puente sobre el Guadalquivir. Este puente, que es la pesadilla de los vecinos de este distrito y que tantas veces ha sido pedido y tantas actas de diputados ha ganado la promesa de su construcción que siempre ha quedado en eso.

Nuestro digno alcalde señor Soldevilla hace gestiones porque S. M. los reciba, lo que creemos será concedido; asistirán gran cantidad de vecinos de este pueblo, así como de los de la llamada Colonia, por ser más interesados aún en la construcción de tan repetido puente, que a la vez vendría a solucionar la crisis de trabajo tan inmensa que se siente en este pueblo.

Pocas peticiones vemos tan justas como la que se piensa hacer a nuestro querido Monarca y que no dudamos que éste, una vez impuesto detalladamente de lo que significa el puente que se pide, el cual pone en comunicación con el ferrocarril a infinidad de aldeas y varios pueblos importantes que se encuentran completamente aislados, particularmente en este tiempo de lluvias en que por la crecida del río han de dar la vuelta por Palma o La Carlota, para poder comunicarse con la capital o este pueblo, conceda o ponga de su parte todo el interés para que sea una realidad lo que todos los vecinos de Posadas, Fuente Palmera, La

Carlota, Guadalcazar, Villalón, Fuente Carretero, La Peñalosa, La Ventilla y otros muchos sueñan.

Otra vez los rateros

Es asombrosa la audacia que van adquiriendo esta clase de gente, pues a nuestro parecer, son los mismos que con tanta frecuencia vienen operando en el pueblo, los que la pasada noche han intentado darle el «golpe» al Ayuntamiento.

Celebramos que la estancia de los «cacos» en la casa no haya tenido las consecuencias que esta clase de gente suelen provocar en los sitios por ellos visitados, demostrando en este caso su falta de pericia o de tiempo, pues según tenemos entendido, en la casa había una respetable cantidad, y los «cacos» solo se han llevado sobre seis pesetas del cajón del secretario.

De Reyes Magos

Por olvido involuntario dejó de consignarse en las listas de donativos publicadas, los de los señores Vilena Vázquez y del Rosal Campos, siendo el del primero varios juguetes, y el del segundo dos bandejas de dulce.—*Corresponsal.*

Materiales de Construcción, Saneamiento y Decoración

FERNANDEZ y MUÑOZ

Depositarios exclusivos de los acreditados cementos Blancos Griffi

Antigua Sucursal de Jacinto Canivell

CÓRDOBA

Exposición, Almacén y Escritorio: AVENIDA CANALEJAS, 2. T.º 1.528.

Azulejos, bañeras, bidets, cementos, duchas, fregaderos, inodoros, locas y ladrillos refractarios, losetas y ladrillos para pavimentos, lavabos, tuberías, tejas planas, yesos, etc., etc.

Región andaluza De Radio

De Huelva

Celebra sesión la Comisión provincial

Esta mañana, a las once, celebró sesión la Comisión provincial Permanente de la Diputación, asistiendo el presidente señor Mora Romero y los diputados Pérez de Guzmán, Gómez de Romero, Casado Martín y Martín.

Se resolvieron varios asuntos de trámite, y el presidente dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid, en su reciente visita, relativo al Banco de Crédito Local de España, la construcción de un Hospital y terminación de las obras del nuevo Instituto

El jefe provincial de la Unión Patriótica

Ayer estuvo en estas breves horas el presidente de la Unión Patriótica provincial, don Ignacio de Cepeda y Soldán.

El señor Soldán visitó seguidamente al gobernador civil de la provincia señor del Olmo, almorzando en el Hotel Internacional, acompañado del jefe local de la Unión Patriótica, don Manuel de Mora Romero.

Por la tarde regresó a La Palma el señor Cepeda Soldán en automóvil.

Real Teatro

La empresa de este elegante y concurrido Coliseo, no deja de trabajar por presentar al público las mejores atracciones que existen en la actualidad.

Anoche se despidió la compañía de comedias que dirige la eminente actriz señora Tormo, habiendo conseguido un gran éxito en las cortas funciones que podía representar, por tener que marcharse a cumplir otros compromisos.

«¿Quién te quiere a tí...? y Pepa Doncel», son las dos obras que con un lleno rebosante se han celebrado, y fué tal el éxito obtenido, que tuvieron ayer que repetirla por tarde y noche, con igual entrada.

Esta noche hará su debut, la renombrada trupe «Alexi», compuesta de seis señoritas y cuatro caballeros, que viene precedida de gran fama.

Reproducción de la nave «Santa María»

Por varios obreros del puerto se está construyendo y pronto quedará terminada, una reproducción de la nave «Santa María», que tiene por objeto el hacer el viaje en la fecha de la Exposición, desde nuestra Ría a la ciudad de Sevilla, tripulada por los mismos autores de la citada construcción.

Estos obreros, que carecen de medios, han solicitado el concurso de nuestro Ayuntamiento y la Diputación provincial, siéndoles concedidas cantidades para sufragar los gastos realizados.

El trasbordador del puerto

Según tenemos entendido, muy en breve llegará a nuestra capital el grandioso trasbordador, obra del inteligente y culto ingeniero director de esta junta de obras del puerto, don Francisco Montenegro, que como hemos anunciado a nuestros lectores, ha de efectuar el acceso al Monasterio de la Rábida desde nuestra capital, a los turistas que con motivo de la Exposición Ibero-Americana, han de visitarnos.

Oportunamente daremos detalles sobre el mismo. — A. Carballo.
Huelva 17-1-1929.

Gacetillas financieras

El coche del rey de la velocidad

Un gran problema resuelto

Solo una licencia poética justifica el nombre de «La flecha de oro» que se le ha dado al automóvil de 1.000 H. P., en el cual el rey de la velocidad británico, Mayor Segrave, intentará ganarle a América el record de velocidad.

En realidad, el automóvil que el Mayor Segrave lleva con él a Daytona está construido en su mayor parte con estaño. Este metal se ha empleado tan extensamente en la construcción, según el dibujante del coche capitán J. S. Irving, que el estaño se ha empleado en todas las partes de metal.

El estaño más que otra cosa, ha dicho el capitán Irving en una entrevista, ha hecho posible «La flecha de oro». Si el Mayor Segrave triunfa en su intento, en lo cual confiamos todos, su nuevo record será tanto un triunfo del estaño como de la construcción automovilística y de la fortaleza humana. Una velocidad de 230 a 240 millas es enorme y ningún otro metal podría resistir la fricción sin fundirse.

En la composición de los automóviles ordinarios entran generalmente seis libras de estaño por vehículo. No obstante, la industria automovilística consume 20.000 toneladas de ese metal, o sea, un noveno de la producción del mundo.

El Mayor Segrave intenta ganar el record mundial de velocidad para Inglaterra, que conserva ahora el norteamericano Kay Bieck, quien lo ganó el año pasado en Daytona con una velocidad de 214 millas.

Noticias locales

San Agustín

Pasado mañana, tercer domingo de mes, celebrará la P. O. Tercera de Santo Domingo, sus cultos mensuales. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general con acompañamiento de motetes. Por la tarde, a la seis, exposición de S. D. M., estación, rosario con letanía cantada, plática y procesión del Santísimo por las naves del templo.

Ganga: Trincheras superiores a 28 pesetas, gabanes desde 25, pellizas desde 9, impermeables goma desde 15 y paraguas desde 2 50 en El Metro y sus Sucursales.

Programa para el día 19

MADRID: EAJ 7.

De 11:45 a 12:15: Notas de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa del Trabajo. Programa del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14:0 a 15:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por la orquesta de la Estación. «El matrimonio secreto» (obertura). Cimarosa. «Gavota», Corelli. «Casse-Noissette» (suite), Tschaikowsky. Intermedio literario: «Tradiciones peruanas», de Ricardo Palma. La orquesta: «La montería» (fantasía), Guerrero. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Together» (vals), De Silva. «Non ridere chiffon» (fox), Calafia. Boletín meteorológico. Bolsa de Trabajo. Información teatral. La orquesta: «Alma andaluza» (número 3, «El florero»), Mariani. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. Índice de conferencias. Fin de la emisión.

De 19:00 a 20:30: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Música de baile. Cursos radiados: «La Ciencia al día» por el doctor Zito. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Fin de la emisión.

De 21:45 a 0:30: Información agrícola. Cosechas, ganados y mercados. Boletín semanal de informaciones y cotizaciones. Servicio especial para Unión Radio, suministrado desde los principales mercados de España. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación». Cierre de la Estación.

Medina Azahara
Fábrica de Arenas y Granitos de Mármol

Arena blanca para estucos

Arena blanca especial para la fabricación de mosaicos

Granito para mármol artificial

CANALEJAS, 9, dp.º

TELEFONO 2126.

DEL AMBIENTE ESCOLAR

Página del estudiante

Aspectos científicos

Homeopatía

Quiero hoy darte a conocer lector, aunque sea muy a la ligera, un método terapéutico, inventado por Hahnemann, método por demás muy curioso, con el que el autor obtenía la curación de las enfermedades por dosis infinitesimales de los medicamentos, que en el individuo sano, a dosis masivas, producían los mismos síntomas que en el enfermo.

¿El origen de esta imaginativa teoría? Queriendo investigar Hahnemann el efecto de la quina sobre las fiebres intermitentes, se le ocurrió tomar una dosis masiva de quina, produciéndole un fuerte acceso de fiebre. Este fenómeno desconcertante, sirvió para fundar su famosa teoría, pues se dijo: La quina combate la fiebre, puesto que en el individuo sano da lugar a ella; teniendo por axioma el *similia similibus curantur* (lo semejante es curado por lo semejante) contrario al axioma hipocrático *contraria contrarius curantur*.

Su método terapéutico se apoya en datos falsos. No se puede suponer, que los efectos producidos por los medicamentos sobre los individuos, sean análogos a los síntomas

de las enfermedades, como tampoco que estos síntomas producidos por los medicamentos, rebasen su fuerza a los de la enfermedad; explicándose Hahnemann las curaciones, porque la enfermedad artificial producida en el organismo por el medicamento hace desaparecer a la natural, por ser análoga y de mayor intensidad.

Al fundar esta escuela tuvo necesariamente que variar la farmacodinamia, creando la homeopática; se usan dosis infinitesimales de los medicamentos, teniendo por este lado la ventaja, de que si no se cura el enfermo, al menos tampoco lo agrava, pues las dosis homeopáticas son inofensivas.

Esta escuela, ya va quedando solamente como recuerdo de lo que fué, y entre gentes sencillas y rutinarias, viéndose, sin embargo, tal o cual homeópata, habiendo tenido muy pocos adeptos en Veterinaria, porque por muchas dosis que se le dieran, no harían el efecto apetecido, en los grandes mamíferos domésticos.

Rafael Díaz Montilla,
Estudiante de Veterinaria.

Cuando la referida proporción es mayor de 1 : 6, el organismo tiende entonces a la producción de carne y grasa, con detrimento de su producción huevera.

Conviene advertir que dichas proporciones (relación nutritiva) no deben ser muy exageradas, pues cuando en el primer caso, se emplean alimentos con cantidad de albuminoides excesiva el animal consume de sus propias grasas y estas le hacen falta para mantener su equilibrio orgánico.

De lo expuesto, deducirá el lector la necesidad de establecer dos planes alimenticios distintos: el de las gallinas ponedoras y el de las aves de consumo. De ambos trataré en artículos sucesivos.

Sebastián Miranda,
Estudiante de Veterinaria
y Avicultor.

AL VUELO

Los distintivos estudiantiles

Hemos tenido ocasión de ver el gorro estudiantil en ellas y en ellos. Y confesamos sinceramente que a la mujer le cae mejor que al hombre

Discurriendo acerca de los gorros y de los distintivos adecuados, y noticiosos de que es probable que cierto núcleo estudiantil no use el gorro de moda, sería conveniente ir pensando en un distintivo de fácil uso, y que no alterara gravemente las líneas generales de la indumentaria.

Unos estudiantes llevarán el gorro en cuestión. Otros, no lo usarán según nuestras noticias. Pero todos, en cambio, podrían ostentar un distintivo común, de gran comodidad y gran sencillez.

Vamos a ver: ¿Por qué no llevar una cinta estrecha, pasada por el ojal y cosida tras la solapa, con los colores académicos que correspondan? Algo parecido al lazo de la Legión de Honor. Más sencillo y cómodo no cabe.

Sin embargo, veamos la opinión de los estudiantes, que son, en fin de cuentas, quienes han de decidir.

Noticias

Han sido pensionados por la Excm. Diputación los alumnos de Veterinaria don Joaquín Serrano García y don Blas López, para cursar los estudios de Perito avicultor en la Real Escuela Oficial Española de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona).

Vulgarizaciones

De Avicultura

IV

La alimentación, punto interesantísimo en Avicultura, es el tema a tratar hoy.

«No solo hay que alimentar, sino alimentar bien», dice un antiguo adagio. Por desgracia, en Avicultura no tiene este adagio la fuerza que debiera, debido, bien a la despreocupación con que se mira todo lo que a las gallinas se refiere, o a creer, tal vez, que las gallinas por el hecho de ser *omnívoras*, basta cualquier alimento, desperdicio de cocina, etc., para que nos brinden con sus productos.

No. Esto podrá hacerlo el que tenga media docena de gallinas y solo le sirvan de esparcimiento, pero el que aspire a su explotación, a tener beneficios de ellas, únicamente podrá conseguirlo con la organización de un buen plan alimenticio.

Dispensa, lector, que hoy moleste tu atención con nombres y cifras, pero quiero hacer las siguientes consideraciones, antes de entrar en el plan alimenticio a observar en todo gallinero.

Hay que tener presente que a la gallina hay que suministrarle no solo alimentos en cantidad suficiente, sino que es preciso que

los principios nutritivos de estos alimentos entren en una proporción tal, que esté en armonía con el fin a que el aire se destina.

Por lo que a lo primero se refiere, basta tener en cuenta que la gallina además del material alimenticio que necesita para su sostenimiento normal, necesita un exceso que poder emplear en la fabricación del huevo o que facilite su engorde, si a este se destina.

Refiriéndonos a lo segundo, siempre que se han de emplear en gallinas destinadas a la puesta alimentos completamente distintos por lo que a la proporción de sus elementos o principios nutritivos (albuminoides, hidratos de carbono, grasas y minerales), se refiere de los que deben emplearse en las aves destinadas al cebamiento.

Con los alimentos en los que los albuminoides entran con los demás principios en la relación de 1 : 3 o 1 : 4; es decir, que una parte en peso de albuminoides cubran 3 de los demás principios, el organismo se tonifica, se activan sus funciones genitales, la secreción de yema, etc., en una palabra, aumenta la puesta y los gérmenes de los huevos son más vigorosos.

Información telegráfica y telefónica

El Jefe del Gobierno marchó desde Valencia a Barcelona, donde es esperado hoy

En los próximos plenos de la Asamblea se examinará el anteproyecto de Seguro sobre Maternidad

De Madrid

El Consejo del Monopolio de Petróleos acordó la rebaja de dos céntimos en litro, en el precio de la gasolina.

Ha bajado el precio de la gasolina

Madrid.—El Consejo del Monopolio de Petróleos, en su última sesión, acordó rebajar el precio de la gasolina en dos céntimos.

El acuerdo se ha remitido al Comité fiscalizador para que informe, seguramente en sentido favorable, a la baja.

Para tranquilidad de los fumadores

Madrid.—No es cierta la noticia que ha circulado de que los paquetes de cigarrillos de 0'50 vayan a ser elevados a 0'60.

Lo que hay de cierto es que se han creado unas cajetillas de 0'60, con igual número de cigarrillos que los de 0'50, pero con mejor papel y una superior calidad del tabaco.

Disposiciones de Marina

Madrid.—En la «Gaceta» aparecen hoy las siguientes disposiciones del ministerio de Marina:

Disponiendo que el vicealmirante de la Armada don Eliseo Sanchiz continúe desempeñando el cargo de capitán general interino del departamento de Cadiz.

Idem que el vicealmirante don Nicasio Pita pase a situación de reserva y continúe desempeñando interinamente el cargo de capitán general del departamento de El Ferrol.

Idem que el contraalmirante don Gonzalo de la Puerta pase a la reserva con el empleo de vicealmirante y con destino al Estado Mayor del ministerio.

Oposiciones al cuerpo pericial de Contabilidad

Madrid.—Por Real orden del ministerio de Hacienda, se convoca a oposiciones para cubrir cinco plazas vacantes en el cuerpo pericial de Contabilidad del Estado y otras cinco de aspirantes al mismo.

También se convoca a oposiciones para ingreso en el cuerpo de auxiliares de Contabilidad del Estado para proveer cuarenta plazas de contadores auxiliares de cuarta clase con el sueldo de 3.000 pesetas.

Nuevo vicesecretario de la Audiencia de Córdoba

Madrid.—Esta mañana publica la «Gaceta» una disposición del ministerio de Justicia y Cultos, nombrando vicesecretario de la Audiencia provincial de Córdoba a don Joaquín Marquina Tevar, número 24 del cuerpo de aspirantes a vicesecretarios de Audiencias provinciales.

El anteproyecto de seguro a la maternidad

Madrid.—Entre los asuntos que se llevarán a los plenos de la Asamblea que se celebrarán en los últimos días de este mes, figura el anteproyecto de seguro a la maternidad, que ya se aprobó en uno de los últimos Consejos de ministros.

El proyecto consta de 125 páginas y contiene todo lo relativo a la implantación del seguro de maternidad y trabajo de la mujer.

También tiene las veinte bases, en una de las cuales que es transitoria, figuran los derechos concedidos en el régimen obligatorio del retiro obrero.

Desfile de visitas a los ministros

Madrid.—El ministro de Fomento recibió las visitas del director de Comercio, el doctor Gálvez, exministro señor Matos y otras personas.

El rector de la Universidad de Madrid, el director de Aduanas y los señores Muñoz Lorente y el señor Luzante, visitaron al ministro de Instrucción.

Un nieto de Isaac Peral estuvo en el ministerio de Marina, entrevistándose con el vicealmirante García de los Reyes.

El señor Calvo Sotelo fué visitado por don Modesto Esnola, el señor Huelin, una comisión del Sindicato de Seguros, el alcalde de Porriño, una comisión de la Asociación general de Vendedores, y el presidente de la Diputación de Huelva.

Ocasión: Extraordinaria rebaja de precios fin de temporada todas clases de telas invierno, en El Metro y sus tres Sucursales.

Una circular del presidente de la Asamblea

Madrid.—El señor Yanguas ha dirigido una circular a los gobernadores respectivos, para que se cubran las vacantes de asambleístas en Teruel, Toledo y Guadalajara y las de diputados provinciales de las Baleares, Albacete y Oviedo.

El conde del Grove sigue mejorando

Madrid.—La mejoría iniciada en el estado del conde del Grove, sigue su curso, si bien esta mañana se volvieron a presentar síntomas alarmantes.

Galo Ponte a Zaragoza

Madrid.—En el rápido de Barcelona marchó esta mañana a Zaragoza el ministro de Justicia y Cultos, siendo despedido en la estación por el alto personal de su departamento.

Millán Astray a Buenos Aires

Madrid.—El general Millán Astray ha aceptado la invitación de la Asociación Española de Buenos Aires, para dar varias conferencias.

Con tal fin el prestigioso militar saldrá para la Argentina en el mes de mayo.

La cogida de Fuentes Bejarano

Madrid.—Hasta ayer no se supo que la cogida que ha sufrido el diestro madrileño Luis Fuentes Bejarano, en America, revestía mayor gravedad.

La cornada la recibió en el cuello, y el estado del torero es bastante grave.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca «Séneca»
de 9 a 12 y 1/2 y de 3 a 8

De Provincias

Han sido detenidos en Valencia los autores del atraco al alcalde de Iliana.

El nuevo jefe de la circunscripción del Rif

Villa Sanjurjo 18.—A bordo del cañonero «Cauria» ha llegado el general don Sebastián Pozas, nuevo jefe de la circunscripción del Rif, en sustitución del general Dolla, que ha dimitido por motivos de salud.

Fue cumplimentado por las autoridades y esta mañana tomó posesión de su nuevo cargo.

CADIZ

He sido vendido un antiguo crucero

San Fernando 18.—El vecino de Bilbao don Hipólito Ormachea ha adquirido en la cantidad de 535.000 pesetas el antiguo crucero de guerra «Reina Regente», que fue dado de baja de la lista de buques de la Armada y que ha salido a pública subasta.

La entrega del buque se hará dentro de breves días.

La nueva plaza de toros

Cádiz 18.—La inauguración de la plaza de toros de esta capital, se ha fijado para el Corpus, en que se celebrarán dos grandes corridas y una novillada.

VALENCIA

Los autores del atraco a un alcalde

Valencia 18.—La policía ha detenido a los principales autores del atraco de que fue víctima el alcalde de Iliana.

Los detenidos se llaman Blas Sirena y Ramón Viver, el primero natural de Burjasot, y en cuyo domicilio ha sido encontrado un traje húmedo, suponiéndose que se arrojó al río.

El segundo es natural de Molins del Rey y niega toda participación en el atraco de que se le acusa.

El sujeto que se detuvo primeramente llamado Antonio Alcalá ha sido trasladado a la cárcel de Liria.

El presidente sale para Barcelona

Valencia 18.—A las 9'15 de la noche el marqués de Estella ha salido para Barcelona.

A la estación del Norte acudieron a despedir al jefe del Gobierno todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Una compañía con bandera y música le rindió honores.

BARCELONA

Entrega de terrenos

Barcelona 18.—Con asistencia del marqués de Foronda y las autoridades se ha verificado esta mañana la entrega de terrenos de la Exposición al ministro de Suecia, para la instalación del pabellón de su país.

Por falsificación de testamento

Barcelona 18.—Ante la Sección tercera de esta Audiencia se ha visto la causa se-

guida por falsificación de testamento sacramental contra Augusto Fontanel, Rosa Iglesias, Jaime Valles y Basilio y Valentin Pascuet.

El general Primo de Rivera ha llegado a Barcelona

Barcelona 18.—A la hora fijada llegó, procedente de Valencia, el jefe del Gobierno.

Esperaban al marqués de Estella los gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente de la Diputación, otras autoridades y comisiones de la Unión Patriótica y Somatenes.

También estuvieron a recibirle el capitán general, el comandante de Marina y numerosos jefes de la guarnición.

Rindió honores un destacamento del regimiento de Vergara con bandera y música.

Desde la estación se dirigió el presidente a la capitania general, donde se hospeda y examinó las obras que se realizan en la fachada y patio de aquel edificio.

Se entrevistó con el comandante de Marina, cambiando impresiones sobre el viaje.

El marqués de Estella felicitó a la señora del general Barrera, por haber sido agraciada con la gran cruz de Beneficencia.

Manifestaciones del presidente

Barcelona 18.—Al mediodía el marqués de Estella recibió a los periodistas, a los que dijo que se mostraba encantado del recibimiento que se le había dispensado, en Valencia, especialmente por la acogida de los estudiantes que le han vitoreado con entusiasmo.

Uno de los reporteros le preguntó acerca de la cosecha de naranja, contestando el presidente que la de este año no es desde luego tan abundante como en los años anteriores, pero que tiene un precio bastante remunerador.

Habló del recibimiento en los pueblos del trayecto, habiendo sido agasajado en algunos con ramos de naranjas.

La visita a la Exposición Internacional

Barcelona 18.—A las once y media, después de cambiarse de ropa, el jefe del Gobierno se dirigió a la Exposición, donde le aguardaban el director marqués de Foronda, las autoridades y numerosas personalidades.

El presidente se detuvo largo rato en el pabellón de Arte decorativo, donde admiró un cuadro de la época de Felipe IV.

Después visitó los pabellones y vió el proyecto del de Suecia.

También vió detenidamente el pabellón donde se reproduce un pueblo español, que aparece amurallado y que parece ser uno de la provincia de Avila, con su templo mudéjar.

Interrogado el presidente si sería aplazado la fecha de inauguración de la Exposición, respondió negativamente, afirmando que la apertura será el día fijado.

Añadió que el monumento a Cervantes no será emplazado en la Plaza de España, sino en la de Tetuán, y que en aquella plaza se regirá el monumento a España.

Los falsificadores de billetes

Barcelona 18.—Esta mañana conferenciaron el jefe de policía y el juez que instruye sumario por la falsificación de billetes, acordando sumar sus esfuerzos para el mejor esclarecimiento de este asunto.

El juez estuvo hoy en la calle de Angolsela, donde tenían instalada la fábrica los falsificadores, y ha practicado un reconocimiento minucioso.

Secretario encarcelado

Barcelona 18.—En el Gobierno civil han facilitado una nota diciendo que han ingresado en la cárcel Carlos Samin, secretario de la Asociación de Almacenistas, por haber aceptado dos mil pesetas por la promesa de condonar cierta multa gubernativa.

Los partidos de promoción

Barcelona 18.—En la reunión celebrada por los representantes de clubs de primera categoría, se ha acordado que los partidos de promoción comiencen el próximo domingo día 27.

OVIEDO

El tifus también ha hecho su aparición

Oviedo 18.—La epidemia de tifus sigue haciendo estragos en esta comarca, habiéndose registrado ya tres defunciones.

Parece que las causas de la epidemia es la contaminación de las aguas de la parroquia de Pinares «Mieres».

Reina gran alarma en todo el vecindario.

PALENCIA

Palencia trabaja en pro del fomento del turismo

Palencia 18.—Con objeto de fomentar el turismo, la Diputación acordó destinar 40.000 pesetas a la organización de la Exposición provincial de Arte Retrospectivo. La idea, lanzada por un diario, ha sido acogida con mucho entusiasmo. La Exposición se inaugurará en Mayo próximo, para que coincida con las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

SANTANDER

Los que vienen para la Exposición de Sevilla

Santander 17.—En brava es esperado en este puerto el trasatlántico «Oráico», el cual trae abundante pasaje con destino a Sevilla para asistir a la Exposición.

El pasaje desembarcará en este puerto y en ferrocarril continuará a Sevilla.

Después son esperados otros trasatlánticos también con numerosos viajeros para Sevilla.

SEVILLA

La Cierva en Sevilla

Sevilla 17.—El exministro señor La Cierva, que llegó ayer a Sevilla, ha informado en la Sala de lo civil de la Audiencia en la vista de un pleito interesante procedente del Juzgado de primera instancia de San Vicente.

Del Extranjero

El bandido Sakao se ha proclamado rey de Afghanistan.

Parece que el afghanistan está ya en poder del bandido Sakao

Londres 18.—Se reciben noticias de Kabul, que parecen confirmar que el cabecilla Sakao ha sido proclamado rey de Afghanistan.

También se dice que Anmanullah y su hermano han obtenido la garantía de poder trasladarse a Turquía.

Los extranjeros se encuentran en condiciones de seguridad y por las calles no cesan de patrullar las fuerzas.

Sakao, traducido literalmente, significa «hijo del aguador», y se sabe que el cabecilla ha sido un bandido profesional toda su vida.

Nuevos despachos dicen que el exrey Anmanullah, en efecto, ha caído en poder de los rebeldes.

Se dice que Amanullah está en poder de los rebeldes

Londres 18.—La Prensa de hoy recoge diversos rumores de la situación afgana, no atreviéndose a darlos por seguros por lo incompletas e inciertas de las fuentes informativas.

Uno de estos rumores afirma que el Rey Amanullah ha caído en poder de los rebeldes.

¿También ha abdicado el hermano?

Moscú 18.—Noticias recibidas en esta capital dicen que la situación en Cabul es muy crítica, que las tropas insurrectas se han apoderado de la capital y han obligado también a abdicar a Anayatullah, hermano de Amanullah.

Se condena a un alcalde acusado de comunista

París 18.—El Tribunal correccional ha condenado a dos años de prisión y al pago de 2.000 francos de multa al alcalde de Saint Denis, monsieur Villaume, autor de una hojita comunista y de varios artículos publicados sobre la convocación de los reservistas.

El inculpaado había apelado a la incompetencia del Tribunal, pero sus conclusiones fueron desechadas.

El comandante Franco a Italia

Roma 18.—De un día a otro se espera la llegada del comandante Franco con el mecánico Rada, para recoger el aparato en el que se realizarán los ensayos de la vuelta al mundo.

Foch y el "Tigre" mejoran

París 18.—El mariscal Foch continúa mejorando, aunque lentamente.

El expresidente del Consejo, Clemenceau también ha experimentado una notable mejoría.

El acuerdo del Estatuto tangerino

París 18.—El Gobierno belga ha comunicado a los de Francia y España, el acuerdo del Estatuto referente a Tánger y que se firmó el 25 de Julio de 1928.

Se cree que Susana Lenglen no se ha fugado sola

Nueva York 18.—Ya se conoce el paradero de la célebre campeona de tennis Susana Lenglen, sabiéndose que se dirige a Francia.

Según las noticias adquiridas, la famosa jugadora se hospedaba en la casa de mister Wal, y un hijo suyo mantenía relaciones amorosas con aquella, existiendo entre ambos un compromiso matrimonial.

Como tampoco se sabe el paradero del joven, se supone, no sin fundamento, que se haya fugado con Susana.

Unos periodistas portugueses irán a Sevilla a pie... y probablemente con poco dinero

Lisboa 18.—Se está organizando por los periodistas de esta localidad una original excursión a Sevilla, haciendo el viaje a pie.

El objeto de la excursión es el de asistir a la inauguración de la Exposición Ibero-Americana.

Los fines de la expedición son puramente periodísticos y los expedicionarios procurarán no pasar por los grandes centros de población.

Los rotarios lisboetas se proponen agasajarles.

La suscripción a favor de los mineros parados

Londres 18.—La suscripción abierta a

favor de los mineros que se encuentran sin trabajo se eleva a quince millones de pesetas.

El nuevo Instituto de Segunda Enseñanza

Salamanca 18.—En Ciudad Rodrigo y con asistencia del director de Segunda Enseñanza y las autoridades, se ha inaugurado el nuevo edificio del Instituto de Segunda Enseñanza.

Los rebeldes son dueños de Afghanistan

Londres 18.—Las últimas noticias que se reciben de Kabul, confirman que los rebeldes son dueños del país y que el cabecilla Sakao, está recibiendo refuerzos de Kabul.

Un nuevo servicio aéreo

Londres 18.—Se están ultimando los preparativos para establecer la línea aérea en la India y Londres, en cuyo recorrido se invertirán seis horas.

Este nuevo servicio será inaugurado en el próximo mes de abril.

Las cuentas del pabellón chileno

Santiago de Chile 18.—El director de la sección chilena en la Exposición de Sevilla, ha desmentido la noticia de que el contratista se haya quejado porque se le adeuden 300.000 pesetas, pues solo son 200.000 y desde luego se estiman exageradas las cuentas.

AYER VENTURADO HOY ENJUTO
ES PORQUE USO LA FAJA
"JUSTO"
Carmen, 10. - MADRID

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Una madre "carñosa"

En la barriada de los Olivos Borrachos ha ocurrido esta mañana un sensible suceso.

La joven de 17 años Ana Berma López se encontró con la novedad de que su madre Carmen López la quería matar con un cuchillo en un momento de mal talante.

Y la cosa debió ir de veras porque la muchacha, que por cierto tiene un «buen ver», resultó con erosiones en el párpado inferior derecho y en la oreja del mismo lado.

La joven fué asistida en la Casa de Socorro y luego denunció el hecho en la Comi.

Calda casual

Esta mañana ingresó en la Casa de Socorro el niño de siete años Rafael Castilla Torres, que padecía una herida contusa en la región occipital.

Dicha lesión, calificada de pronóstico reservado, se la causó hace varios días al caerse, no dándole de momento importancia, pero en vista de que la herida se le había infestado, acudió al antedicho centro benéfico.

El juzgado entiende en el asunto.

A la cárcel

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel para cumplir diez días de arresto, impuestos por el juez municipal de la Izquierda, un sujeto llamado Lorenzo Velasco Mateo (a) El Negro de Larache.

Detención de un reclamado

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel a disposición del presidente de la Audiencia, que le tenía reclamado, Salvador Berlanga Toledano.

Informaciones de hoy 19

Vida municipal

Reunión de la Comisión Permanente

A las siete de la tarde se constituye en el Ayuntamiento la Comisión Permanente del mismo, para celebrar en segunda instancia sesión ordinaria.

Los que asisten

Ocupa la presidencia don Manuel Gutiérrez Fernández y asisten el teniente de alcalde don Juan Manuel Matias García y el secretario don José Carretero Serrano.

El acta

Abierta la sesión por el presidente, el secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada:

El señor Gutiérrez Fernández

Don Manuel Gutiérrez Fernández hizo uso de la palabra, manifestando que el Alcalde propietario señor Cruz Conde se hallaba imposibilitado de hacerlo por hallarse retenido cerca del lecho de dolor de una cordobesa ilustre, su tía doña Dolores Burón, viuda de don Ignacio Conde, que se halla gravemente enferma.

Significó luego el señor Gutiérrez el sentimiento de la Permanente por el fallecimiento de la madre política del concejal don Daniel Aguilera Camacho.

También dió cuenta del fallecimiento ocurrido en Zaragoza de don Enrique Barbudo, hermano político de don Pedro Villoslada.

Propuso que constara en acta el sentimiento de la Corporación por estos óbitos.

Asimismo habló el señor Gutiérrez Fernández del fallecimiento de don José Espejo Blancas, oficial mayor de las oficinas municipales.

Hizo un panegirico del señor Espejo, modelo de funcionarios, cuya labor en pro de Córdoba, durante 53 años de servicio en las oficinas municipales, era inapreciable.

Propuso que además de que el Ayuntamiento tomara a su cargo, el cargo de los gastos de sepelio y sepultura, que en el despacho de los oficiales mayores del Municipio, se colocara una modesta lápida conmemorativa de este funcionario modelo.

Se procedió de acuerdo con las propuestas del señor Gutiérrez.

Orden del día

Se ratificó el acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre nombramiento de los concejales don Manuel Baena Diaz, don Juan M. Matias García y García, don Juan Gómez Jiménez, don Luis Merino del Castillo, don Juan Fernández de Mesa y don Manuel Diaz Garrido para que formen parte de la Comisión que está practicando el deslinde de veredas pecuarias.

Dióse cuenta de un oficio del Delegado de Hacienda remitiendo, con su aprobación, el presupuesto aprobado para el año actual de 1929, y de otro del Delegado de Hacienda remitiendo copia del fallo dictado por el Tribunal Económico-administrativo provin-

cial en el recurso de alzada interpuesto por el presidente de la Junta de gobierno y administración de la Sociedad Cooperativa de Funcionarios públicos de esta capital contra el pago de arbitrios especiales.

Quedó sobre la mesa la moción del señor Alcalde relacionada con el cartel anunciador de las ferias de Nuestra Señora de la Salud y de Otoño y con la celebración de concursos de romerías y otros actos de carácter popular.

Designóse al señor teniente de Alcalde que haya de formar parte, en concepto de vocal, de las juntas encargadas de apreciar los méritos de los concursantes a plazas de las oficinas municipales que puedan quedar vacantes en el transcurso del corriente año.

En la moción del jefe de la Sección Sexta del presupuesto extraordinario relacionada con la imposición de contribuciones especiales a los dueños de fincas beneficiadas con las obras de adoquinado, con adoquin partido, en la calle Manriquez, acordóse fuera el 30 por 100.

De obras

Se aprobó la diligencia de la subasta celebrada en estas Casas Consistoriales para contratar las obras complementarias a las de ampliación del grupo escolar López Diéguez.

También fueron aprobadas las actas de recepción provisional y definitiva de las obras de pavimentación de la calle Claudio Marcelo, ejecutadas por don Cayetano Ubeda Sarachaga; de recepción definitiva de las obras de alcantarillado de la calle Torre de San Nicolás y calleja de Heredia, y pavimentación de esta última vía y plaza de San Nicolás, ejecutadas por don Gregorio Aceitero Chacón, y la de recepción definitiva de las obras de pavimentación de las calles Diego Méndez y Encarnación Agustina y plazas de Santa Inés y Regina, llevadas a cabo por don Gregorio Aceitero Chacón.

Fué dejado sobre la mesa el presupuesto del arquitecto para la realización de obras en la escuela práctica de niños establecida en la calle de Saravias.

Otros asuntos

Se aprobó la instancia de don Francisco Carbonell Trillo-Figueroa solicitando que se nombre médico titular, interino, de la barriada de Alcoléa.

Quedó sobre la mesa la instancia del presidente del Circulo de Labradores, de esta capital, solicitando que se le reduzca la cuota establecida sobre Casinos y Circulos de recreo.

Se aprobaron, por último, de acuerdo con el informe, todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, levantándose la sesión.

Como en las películas

Sustos, carreras, gritos... y después nada

En las Cuatro Esquinas se originó anoche a primera hora un gran revuelo en el vecindario, sobresaltado por las voces de ¡Ladrones!, que partían de la casa número 8 de dicha calle.

Simultáneamente a los gritos de socorro salía en forma precipitada de la mencionada vivienda un joven que aprovechando la confusión, desapareció por las callejas sin que pudieran darle alcance las personas que le perseguían.

Según parece, aprovechando la hora en que se hallaba reunida en una habitación de los bajos la familia de José Marín Trillo, un ratero penetró en la casa y se escondió en el dormitorio.

Cuando se hallaba acostada Eloisa Camacho, el caco pretendió apoderarse de algunos efectos, y al ruido se despertó aquella demandando auxilio.

El caco, viendo las de perder, optó por poner pies en polvorosa, y es posible que a estas horas continúe corriendo.

El audaz desconocido no tuvo tiempo para cometer la fechoría que estaría en sus cálculos, pero en cambio dió lugar a un suceso de película de las de la primera época del cine. ¡Y ya es algo!

Vuestra Asma

reclama un remedio instantáneo. Un remedio que, sin estorbar vuestras ocupaciones, calme en el acto los horribles sufrimientos del ataque asmático. Un remedio que, además, obre como un excelente preventivo cuando los primeros síntomas anuncian la proximidad del acceso

Fuera de casa, fumad un Cigarrillo Balsámico; en casa, haced arder un Papel Azoado del Dr. ANDREU. Desaparecerá al instante la angustia y la opresión de pecho. La respiración se normalizará, permitiendo al enfermo una noche de reposo.

Papeles Cigarrillos Azoados Balsámicos

del Dr. ANDREU

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

LA VOZ en Cabra**La Asociación de Antiguos Alumnos de Aguilar y Eslava**

Cuando después de convivir durante seis años bajo un mismo techo, bajo unos mismos auspicios, se llega al fin del bachillerato, las amistades creadas al calor de los años juveniles van enfriándose a medida que la distancia y el tiempo ponen su barrera entre los camaradas.

Las Universidades vuelven a reunir a los compañeros de Instituto, pero ya son en menor número, como son menos afectuosas aquellas relaciones por razón de la vida especial de la Universidad. Y después, cuando los muchachos de ayer, dueños de un título con el que, cual apóstoles de una doctrina, van como los de Cristo a difundir su saber por donde el destino trace su camino, solo queda el recuerdo de las gratísimas amistades de Instituto, que si son graduadas en el crisol de Aguilar y Eslava, no se borrarán ni aun cuando el tiempo haya sembrado de arrugas el semblante y cubran la cabeza hilos de plata.

Las asociaciones de antiguos alumnos vienen a sunar estas amistades dispersas que al recordar las dulces horas de la vida escolar se unen por un fuerte vínculo: el de la cultura.

La asociación de antiguos alumnos, im-

plantada con felicísimo éxito en muchas partes, se va a fundar aquí.

El próximo domingo veinte, se celebra la asamblea de constitución. Nadie que haya echado los cimientos de su cultura en Aguilar y Eslava debe faltar con su apoyo entusiasta; quien haya recibido los beneficios del glorioso egabrense, cuyo V cincuentenario se celebra en este mes, debe ser el primero en contribuir a esta obra.

Con ella se vivirá anualmente, por unas horas, tiempos pasados; con ella, se glorificará la memoria del fundador del Real Colegio que, por espacio de doscientos cincuenta años, lleva educando a juventudes de toda Andalucía y muchos castelanos, con ella, los que al salir de Aguilar y Eslava no encontraron para la Universidad, ni para las escuelas especiales, un benemérito que ayudara a sus estudios, tendrán en esta Asociación, un decidido y eficaz protector.

Si la Asociación de Antiguos Alumnos del Instituto Colegio de Aguilar y Eslava se funda con los nobles propósitos que la alientan, será una legítima honra de Cabra, de la Cabra cultural.

Enrique Cabello

Cabra, enero 1929.

De sociedad

En Zaragoza ha fallecido el teniente coronel don Enrique Barbudo, hermano político de nuestro querido amigo el teniente de alcalde don Pedro Villoslada Peichalup.

Se encuentra gravemente enferma la distinguida señora doña Dolores Burón, viuda de Conde, y tía de nuestro querido amigo el alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde.

Pasó el día en Córdoba, el alcalde de Lucena don Antonio Vibora Blancas.

Se encuentra muy enferma doña María Josefa Primo de Rivera y Villiams.

De Espejo llegó nuestro buen amigo el joven abogado don Virgilio de Castro.

Ha fallecido en esta capital el teniente coronel de Artillería don José Rodríguez Sánchez, padre de nuestro buen amigo el capitán de Artillería don José Rodríguez de Austria.

Enviamos a su familia el más sentido pésame.

El Domingo próximo 20 del corriente a las 11 y media en primera citación y a las 12 en segunda se ha de reunir en el despacho del señor Rector de la Parroquia de San Pedro en junta general, la Hermandad de nuestra Señora del Socorro para presentación de cuentas, aprobación del Reglamento y elección de Junta Directiva, invitando por el presente a todos sus asociados. Córdoba 18 Enero de 1929.—El Secretario, J. Pérez Cantueso.

UN HOMENAJE**El banquete al doctor Velasco**

Anoche, a las nueve y media, se celebró en el restaurant de «Los Luises» un simpático homenaje con que numerosos compañeros obsequiaron al doctor don Miguel Velasco, con motivo de los relevantes servicios prestados por dicho facultativo con motivo de la última epidemia de triquinosis habida en Fuente Obejuna y los pueblos limítrofes.

Asistieron al banquete numerosos amigos del homenajeado, entre quienes reinó la mayor camaradería.

Al final se pronunciaron cariñosos brindis, sobre todo el del homenajeado que agradeció el homenaje pronunciando sentidas palabras de afecto para todos.

Carnaval 1929

Este será el Carnaval de los Mantones de Manila. Compre Vd. el suyo en los

**ALMACENES
HIERRO ARAGÓN**

inmenso surtido desde 50 hasta 3.000 pesetas. Artículos para disfraces todos los colores, desde 50 céntimos metro.

Infinidad de sedas a 1'50 metro

R. de Villa-Zevallos y Lara

Excirujano de los hospitales de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Pérez Galdós, 8

(GRAN CAPITÁN)

De 11 a 1 y de 3 a 6

Escuela Práctica de Automovilistas

Director técnico: **Enrique Salnz**

Avisos: calle Marqués de Boil, 6, entre-suelo. Teléfono 2680.

Teatro Duque de Rivas Hoy Sábado, tarde y noche: Estreno de la mejor de todas las películas españolas:

La última cita

Hermosísimas escenas en colores, lo mejor y más moderno de la cinematografía. Dos jornadas, 9 partes

Butaca, 1'50 - Palcos, 0'80 - Gradas, 0'30

IMPORTANTE: Vea los nueve Reyes de esta película expuestos en los Escaparates de modas de **Don Nicolás Gufrao**.

Información telegráfica y telefónica

En la Academia de Jurisprudencia se celebra la sesión necrológica en memoria del marqués de Olivar

Con asistencia del ministro de Instrucción se inaugura la Cátedra creada por la junta de Relaciones Exteriores

De Madrid

La dirección de Seguridad facilita una nota avisando de la presencia de varios estafadores que se fingen sacerdotes extranjeros

En el ministerio de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió esta tarde a una comisión de representantes de las Cajas de Ahorro, que le hablaron acerca de la tributación de estas juntas.

También le visitó una comisión de propietarios de kioscos, tratando del excesivo impuesto que tienen que pagar.

Guadahorce y Aristizabal

Madrid.—Esta tarde a última hora celebraron una amplia conferencia el ministro de Fomento conde de Guadahorce y el alcalde de Madrid señor Aristizabal.

Personalidades a Sevilla

Madrid.—Mañana marchan a Sevilla el jefe del gabinete diplomático señor Ramírez Montesinos, el de la Misiones señor Badía y el jefe de la Hemeroteca municipal señor Asenjo, para tratar con el señor Cruz Conde de la instalación del pabellón de prensa hispanoamericana en la Exposición.

La concurrencia municipal a las Exposiciones

Madrid.—Hablando con los periodistas manifestó esta tarde el alcalde de Madrid que había celebrado una entrevista con el conde de Cedillo para tratar de la concurrencia del Municipio a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Añadió el señor Aristizabal que se instalará en el pabellón que se construya un archivo, la biblioteca y la hemeroteca.

Un aviso de la Dirección de Seguridad

Madrid.—En la Dirección de Seguridad se ha facilitado una nota para poner en guardia al público sobre la presencia de unos sujetos llamados Simón Gorje, Juan Simó y Zacarías Gilmetri, que en Julio de

1925 estuvieron en España diciéndose ser sacerdotes expulsados de Méjico a causa de la revolución.

Dice que parece que dichos sujetos, que cometieron bastantes estafas, se encuentran otra vez en territorio español, por lo que se avisa para que no hagan nuevas víctimas.

Explosión en una imprenta

Madrid.—En una imprenta instalada en la carretera de Aragón se produjo esta tarde una explosión en la que resultaron heridos de gravedad los operarios José Rodrigo y Lorenzo Pelaez.

Monumento a Ramón y Cajal

Madrid.—La Asociación de Estudiantes de Medicina tiene el proyecto de erigir un monumento al doctor Ramón y Cajal en el patio de la Facultad.

Periódicos que no se pueden publicar

Madrid.—Por haberse extendido la huelga a los talleres donde se editan los periódicos «La Pantalla», «La Farsa», «Gutiérrez» y «Macaco», éstos no se podrán publicar hasta tanto que no se resuelva el conflicto.

La cooperación a las Exposiciones

Madrid.—«La Nación» dice esta noche, hablando de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, que éstas tienen otras características aparte de ser una exhibición de las riquezas artística e industrial de España, como es la de concurrir a ella personalidades de todas partes.

Cree que debe dedicarse la máxima atención a estos Certámenes y que todos deben contribuir al mayor esplendor de ellos.

La circulación de peatones

Madrid.—El alcalde de Madrid ha publicado un bando sobre la circulación de peatones.

La cátedra Hispano americana

Madrid.—Con asistencia del ministro de Instrucción y el embajador de la Argentina, se ha inaugurado hoy la nueva cátedra Hispano-americana, creada por la Junta de Relaciones Culturales.

El decano de la Facultad de Ciencias Exactas de Buenos Aires, doctor Butti, desarrolló una conferencia hablando de la experiencia y razón de la Ciencia.

El homenaje al marqués de Olivart

Madrid.—Como estaba anunciado, esta tarde, en la Academia de Jurisprudencia y organizada por la Asociación Francisco de Vitoria, se ha celebrado una sesión necrológica en memoria del insigne internacionalista marqués de Olivart.

Tomaron parte varios oradores, entre ellos el exministro señor Rodríguez de Viguri, que dijo que el finado era una gloria del Derecho internacional, y lo comparó con los más famosos internacionalistas del extranjero.

Las buenas relaciones deportivas

Madrid.—La Federación Central de Fútbol ha facilitado una nota en la que se recomienda a los espectadores tengan en cuenta las buenas relaciones deportivas entre Madrid y Bilbao, a fin de que no se produzcan incidentes desagradables, con motivo del partido que ha de celebrarse el domingo.

La grippe sigue haciendo víctimas

Madrid.—La epidemia de grippe va aumentando de modo alarmante, siendo pocas las casas donde no hay uno o dos enfermos.

En todas las oficinas se ha reducido el personal, viéndose en cuadro muchas de ellas.

Se han dado numerosos casos de defunción, ascendiendo la mortalidad de ayer a 100 y hoy a otro centenar.

De Provincias

En Málaga se ha dictado sentencia condenatoria contra las dos mujeres que asesinaron a un médico

BARCELONA

En el pozo de un huerto se encuentra un cadáver

Barcelona 18.—Los Mozos de Escuadra de Rubí, después de practicar activas diligencias, han hallado en un pozo de un huerto sito en aquel término municipal, el cadáver de Pedro Ricart, de cuarenta años, que hace quince días desapareció de su domicilio.

Parece que la muerte ha sido casual.

Gual mejora

Barcelona 18.—Adrián Gual ha experimentado esta tarde una mejoría dentro de la extrema gravedad de su estado.

La falsificación de billetes

Barcelona 18.—El juez del distrito del Oeste que instruye sumario por falsificación de billetes, estuvo hoy en la cárcel para continuar sus indagaciones, celebrándose ante él un careo entre uno de los detenidos y Teresa Martí.

El marqués de Estella indispuerto

Barcelona 18 (madrugada, urgente).—Al regresar esta noche a Capitanía general el marqués de Estella, se sintió indispuerto.

Los médicos le apreciaron un flemon en la mejilla izquierda, teniendo que guardar cama.

La noche la ha pasado molesta, aunque su estado no inspira cuidado.

Por este motivo se han suspendido los actos anunciados.

La vista de un recurso

Barcelona 18.—El día 26 de abril se verá ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo el recurso interpuesto por tres veterinarios de este Colegio contra el concurso celebrado recientemente.

CADIZ

Un fallecimiento

Cádiz 18.—Esta mañana ha fallecido el presidente de esta Audiencia don Fernando Rodríguez Aguilera.

Otra condecoración a Valera

Cádiz 18.—Dicen de San Fernando que el Gobierno francés ha concedido la cruz de guerra al teniente coronel Valera.

MALAGA

Muerte de la hermana del alcalde de Londres

Málaga 18.—Ha fallecido esta mañana Miss Stur, hermana del alcalde de Londres, que pasaba una temporada en esta capital.

Desempeñaba el cargo de jefe de las Misiones para el Africa central.

Las mujeres que asesinaron a un médico

Málaga 18.—Hoy se ha dictado sentencia en la causa instruida por el asesinato del médico de Casares.

A María Uceda se le condena a 30 años de prisión y a Francisca Jiménez a 24 años.

MURCIA

La anunciada supresión de los tranvías en Murcia

Murcia 18.—En la Cámara de Comercio se celebró una Asamblea para tratar de la anunciada supresión del servicio de tranvías con motivo de las obras del circuito de firmes especiales.

Todos los reunidos se mostraron partidarios de la continuidad y mejoramiento de los servicios.

A propuesta del director de «La Verdad», señor Martínez García, se acordó nombrar una Comisión que se ponga al habla con el Patronato del Circuito de firmes especiales y con la Empresa de tranvías, a fin de encontrar una fórmula de arreglo.

PONTEVEDRA

Sentencia absolutoria

Pontevedra 18.—La Audiencia ha dictado sentencia a favor de los procesados Juan Araujo y Eleuterio Ramírez, a los que se acusaba de asesinato de un anciano en Mañares, hace dos años.

Llegada de cruceros Ingleses

Vigo 18.—En el puerto de Villagarcía entraron esta tarde los cruceros ingleses «Shaedragón» y «Centaure», que se han adelantado al resto de la flota del Atlántico que llegará mañana.

OVIEDO

La nueva Diputación de Oviedo

Oviedo 18.—Ha quedado constituida la nueva Diputación, siendo nombrados presidente y vicepresidente, respectivamente, don José Cuesta y don José Mañero.

Construcción de hoteles

Oviedo 18.—En el Gobierno civil se ha celebrado esta tarde una reunión de personalidades de la provincia para tratar del fomento del turismo.

Se acordó la construcción de dos hoteles en Oviedo y Gijón.

Ocasión: Extraordinaria rebaja de precios fin de temporada todas clases de telas invierno, en El Metro y sus tres Sucursales.

SEVILLA

Regreso de una infanta

Sevilla 18.—Esta mañana ha regresado de Madrid la infanta doña Luisa.

La Cierva a Madrid

Sevilla 18.—El exministro señor La Cierva, después de realizar diversas visitas, marchó esta noche a Madrid, siendo despedido por numerosos amigos.

SAN SEBASTIAN

Cruces del Mérito naval

San Sebastián 18.—Se han recibido noticias de haberse concedido la cruz del Mérito naval a don José Cerdolla y a don Sebastián Gómez Izaguirre, que tanto se han distinguido en su labor en la Sociedad Oceanográfica.

TARRAGONA

Entierro de un general de división

Tarancón 18.—Se verificó el entierro del general de división don Eduardo Castell Ortuño, que falleció ayer.

El finado era hijo de esta ciudad. Fué gobernador militar de Cartagena hasta hace un año próximamente, que pasó a la reserva por su edad. Su muerte ha sido muy sentida.

MADRID

El homenaje a Benavente

Madrid.—A propósito del próximo homenaje a Benavente, ha declarado la eximia actriz Catalina Barcena, que ella asestirá al homenaje caracterizada como la Silvia de los «Intereses creados». Lola Membrives vestirá de Pepa Doncel, obra que ha sido recientemente vertida al francés, inglés, alemán y ruso.

INTERESANTE

A nuestros corresponsales

Rogamos a nuestros corresponsales que en el plazo más breve y para asegurarnos de la autenticidad de sus comunicados, remitan a esta Dirección una ficha en papel conteniendo el nombre y rúbrica de cada uno.

vincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

“La Unión,” y “El Fénix Español,”



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

Del Extranjero

El ex rey Amanullah ha lanzado un mensaje anunciando que va a reconquistar el poder

Director de un Banco

Nueva York 18.—El exgobernador señor Smith ha sido nombrado director de la casa bancaria Coutry Company.

En pro de los niños fascistas

Roma 18.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, se ha acordado la creación de la Fundación nacional de Niños fascistas, que se dedicará a fomentar la educación moral y apoyo moral de la infancia.

Tembler de tierra

Lima 18.—Esta mañana se ha sentido un fuerte terremoto que ha causado alarma en el vecindario.

Se reciben noticias de algunos pueblos de la camarca, comunicando que el temblor de tierra ha ocasionado desperfectos en las casas.

El Rey Jorge, mejora

Londres 18.—Las impresiones de los médicos que asisten al Soberano, siguen siendo optimistas, pues la mejoría persiste, esperándose que entro el Monarca en período de convalecencia dentro de poco tiempo.

El caos en Afghanistan

Londres 18.—Nuevas noticias de Kabul dicen que Ami Hajah se ha proclamado emir, queriendo seguir los mismas normas de Mustafal Kemal en Turquía, como dictador.

Amanullah quiere volver a ser rey

Bombay 18.—Una agencia ha recibido un despacho de Kandahar, diciendo que el exrey Amanullah ha lanzado un mensaje anunciando que desiste de sus propósitos de abdicación, para reconquistar el poder, en vista de la situación a que ha llegado el país.

Presupuesto examinado

Berlin 18.—El Consejo del Imperio ha examinado el presupuesto de gastos, que aprobó.

El proyecto económico será presentado para su aprobación al Reich.

Para los que violan el pacto contra la guerra

Washington 18.—Se prepara un proyecto de ley en virtud del cual no se facilitará material de guerra a aquellas naciones que violen el Pacto de París.

Estalla una bomba en un teatro

Detroit 18.—En un teatro de esta ciudad ha estallado una bomba durante la representación de una obra.

A causa de la explosión que derrumbó parte de la techumbre y paredes, perecieron varias personas.

Se cree que entre los escombros hay sepultadas algunas personas, que han desaparecido.

La cuestión religiosa de Méjico

Budapest 18.—A la Comisión de Negocios Extranjeros de la Alta Cámara han sido presentadas Memorias y exposiciones de varias Comisiones solicitando se adopte una actitud definida contra las persecuciones religiosas en Méjico.

El cardenal primado, señor Saredi, ha hecho resaltar que esas crueles persecuciones se realizan hace varios años, sin que se haya intervenido en contra, y cualquiera que sea la causa que las motive, es necesario alzar la voz, pues no se trata sólo de persecuciones religiosas, sino de personas.

La situación exige que se acuda inmediatamente en socorro de los oprimidos.

El presidente de Méjico salva la vida a una señora

Méjico 18.—El presidente Porte Gil visitaba acompañado de algunos amigos un establecimiento termal, cuando la señora de una personalidad muy conocida del Estado de Morelos, resbaló y cayó al fondo de una gran piscina.

Al advertir el hecho, el presidente se descalzó y se arrojó al agua, salvando a la señora en cuestión de una muerte cierta.

El conflicto de abastecedores de carne

Méjico 18.—Ha vuelto a plantearse en el distrito federal la amenaza de que llegue a faltar la carne, pues los abastecedores de ganado se muestran disconformes con la subsistencia de las disposiciones del Gobierno, según las cuales se obliga a pagar el acarreo de dicho artículo hasta los lugares de consumo.

Con este motivo tratan de suspender el sacrificio de reses en el Matadero de la ciudad.

Oportunidad

Grandes rebajas de precios por fin de temporada en la casa conocida por El Metro y en sus tres Sucursales.

Ganga: Pellizas desde 9 pesetas; Gabanes superiores a 25, 35, 45 y 55 pesetas; Trincheras a 28 pesetas; Cortes de traje con tres metros desde 12 pesetas; Trajes hechos para hombre, desde 25 pesetas, y para niño desde 5 pesetas; Impermeables caballero desde 15 pesetas; Paraguas desde 2'50; Mantas fioco desde 3 pesetas; Gorras desde 1'50; Camisas percal dos cuellos desde 5 pesetas; infinidad de artículos a precios de verdadera ocasión.

No lo olvide: Grandes y positivas rebajas de precios en El Metro y sus tres Sucursales.

Precio fijo verdad.



Un hijo más...

Uno que viene a aumentar la prole de ese dichoso matrimonio, robusto, sano y cuidadoso de la salud de sus hijos. La madre está nutrida y cría bien; el padre está fuerte y animoso para el trabajo.

La anemia, la inapetencia y el agotamiento, se combaten rápidamente con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

necesario a todas las familias.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y con casi medio siglo de triunfos.

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORUÑA

BANQUEROS

APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 19 de

1924

El gobernador general Pérez Herrera facilita la lista de los señores que han de formar la nueva Diputación provincial y anuncia que el domingo toman posesión.

—Queda constituida la nueva junta del Circulo de Labradores, bajo la presidencia de don Manuel Sánchez de la Puerta.

—En el tren ex preso de Madrid pasa por Córdoba el Rey acompañado de los marqueses de y Viana de la Torrecilla y el conde de Maceda, dirigiéndose a la finca de Moratalla, donde se organizó una cacería.

inmigrantes de Montilla apañados Antonio Córdoba Alcaide, que el cargo de guarda jurado de la Comunidad de Labradores. La víctima presenta una herida por arma de fuego y la cabeza machacada, quedando envuelto el suceso en el misterio.

—Mateu y Nicolau, condenados a muerte, son propuestos al Rey para el indulto.

—En Londres se anuncia para las doce de la noche la huelga general ferroviaria.

Noticias locales

Música en los jardines

Obras que ejecutará la banda municipal de música el día 20 de Enero de 1929, de once y media a una y media de la tarde, en los jardines.

Primera parte: «Gitainería andaluza», pasodoble. Cambronero; «Cantos de mi tierra». I) Canción. II) Bolero. III) Zapateado. Martínez Rucker; «Córdoba», Albéniz; «El baile de Luis Alonso», intermedio, Jiménez.

Segunda parte: «Marcha militar número 1», Schubert; «Segundo tiempo de la sinfonía en re menor», César Frank; «Pan y toros», selección, Barbieri.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 19.—Sábado. Los Santos mártires Gamersido, presbítero y Servideo, monje.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Hospital de los Dolores.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, sábado 19, a nuestra Señora del Buen Sacoso, en su ermita.

El pago de las patentes de automóviles

que el Circulo 21 sus contribuciones. Por este plazo, se cobrarán con el recargo correspondiente.

Córdoba 18 de Enero de 1929.—«Real Córdoba Automovilista Club», El Secretario, Francisco Quesada.

Se liquidan: Infinidad de retales de todas clases de telas, en el piso primero de la casa central de El Metro.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

CONVOCATORIA

Por el presente se invita a los señores colegiados, para que concurren al local del Colegio el próximo día 22 a las siete de la tarde, para celebrar Junta general extraordinaria, advirtiéndoles que de no reunirse número suficiente la Junta se celebrará el próximo día 4 de Febrero a las nueve y media de la noche, según se les comunicará individualmente con el orden del día que desde hoy queda expuesto en el Tablón de Anuncios del Colegio.

Córdoba 18 de Enero de 1929.—El Secretario, L. González.

Relojes a plazos

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulseras y de bolsillos. Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley. La casa más económica de España. Ventas a provincias.

RELOJERIA ROYAL. Alfonso XIII, 36.

H. Garrido

Habitaciones independientes.

Cuarto de baño. Servicio esmerado.

Precios económicos.

Juan de Mena, número 3.—Córdoba (Junto a la Plaza de Cánovas)

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1750.

Calefacción espléndida.

Temporada de grandes producciones cinematográficas

Funciones para hoy sábado 19 de Enero de 1929

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Estreno de la maravillosa película española sin españoladas, titulada La última cita.—Programa: 1.º La película en una parte, Manolo casero —2.º Estreno de la mejor película filmada en España, en dos jornadas, nueve partes, titulada La última cita. Madrid, Barcelona, Monserrat, Segovia, La Granja y otras capitales de España son los escenarios de esta hermosa producción nacional, interesantes escenas en colores.—Precios: Butaca, 1'50; Palcos, 0'80; Gradas, 30 céntimos. En la sección tarde hay medias entradas para los niños a 0'10.

Importante: Vean los reyes de esta película expuestos en los escaparates de modas de don Nicolás Guirao.

Mañana a las cuatro tarde. Vendaval, por Tom Mix.

Pronto, El vuelo hacia la muerte, la mejor película de la Aviación.

Pastillas Wanky

TOS CATARROS GRIPE RESFRIADOS

1 Pía
1 Caja

Concesionario: Laboratorio Morelló. Barcelona.